

Înaltă cinstire

Dimensiunea exactă a evenimentelor care marchează într-adevăr viața unei colectivități sociale, a unei națiuni se relevă desigur odată ce aceasta consacră o vocație creatoare de istorie. O personalitate proeminentă este mai cu seamă aceea care prin tot ceea ce a trăit și a înfăptuit, prin tot ceea ce a năzuit, s-a contopit cu istoria, identificându-și crezurile cu sensul pur și adinc al acesteia.

Pentru toți fiii acestui pământ, întâia lună din calendar simbolizează mai mult decît mănosal început al fiecărui nou an, mai mult decît reflexul instantaneu al conștiinței unirii și unității românilor celebrate cu fircască emoție și mindrie în istorica zi de 24 ianuarie.

Ianuarie este o lună aniversară în care poporul și țara, într-o deplină comuniune de gînd și simțămînt, de faptă înaripată și dăruită, sărbătoresc pe marele Erou și ctitor al României socialiste moderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sărbătorind ziua de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, aducînd un fierbinte și respectuos omagiu neobositei sale activități revoluționare întinse pe parcursul a peste cinci decenii și jumătate, partidul și poporul s-au reșăsit încă o dată sub semnul luminii tutelare a aceluși spirit care ne însuflețește și ne dă putere, care, înriurîndu-ne destinele, a deschis o nouă epocă de glorie, atunci în 1965, cînd toți comuniștii, națiunea în întregul ei au ales în fruntea partidului și a țării pe neînfricatul revoluționar și ardentul patriot, pe omul de aleasă omenie, ce avea să-și pună pecetea indelebilă a personalității sale asupra istoriei contemporane a României. Căci tovarășul Nicolae Ceaușescu este mai presus de toate un om concentrînd în biografia sa, în lupta și activitatea pe care le-a desfășurat, preaplinul istoriei naționale, un om făuritor de istorie, un om pentru istorie.

Este cît se poate de semnificativ faptul că în Mesajul omagial de felicitare adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat, Guvernul Republicii Socialiste România, Marea Adunare Națională și Frontul Democrației și Unității Socialiste se sublinia : „Omagiîndu-vă astăzi, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, națiunea română își omagiază tot ce are mai valoros în istoria sa, voința seculară de a-și apăra și afirma ființa națională, de a lupta neobosit, pentru binele și fericirea țării. Prin înalta cinstire adusă personalității dumneavoastră, poporul întreg cinstește gloriosul nostru partid comunist, patria socialistă, ale cărei idealuri de independență și progres le întruchipați cu atîta strălucire”.

Exprimîndu-și sentimentele de dragoste și aleasă prețuire, de înaltă grațitudine pentru tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate consacrată slujirii neabătute a intereselor supreme și a năzuințelor poporului, întreaga noastră națiune și-a reafirmat cu putere unitatea de nezdruccinat în jurul partidului, atașamentul neclintit față de cauza socialismului și comunismului în România, nutrînd convingerea fermă că prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului și a țării cheazăuiește și pe mai departe ascensiunea necontentită a societății românești pe noi și noi culmi de progres și civilizație.

Mihai MILCA

*Conducătorului iubit,
omagiuul slujitorilor teatrului,
omagiuul culturii*

Volumul Lauri pe stemă, apărut la Cartea Românească, înmănușează, cu emoția adincă a participării la unul din momentele de seamă a'e istoriei patriei — gîndul înaripat și vibrația sufletească a peste o sută de artiști ai cuvîntului,